
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 17/11/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Λήψη προληπτικών μέτρων για την προστασία των καστανόδενδρων στην 

Ηλεία»  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Η Ελλάδα καταλαμβάνει την έκτη θέση παγκοσμίως στην παραγωγή καστάνου. Στον νομό 
Ηλείας, βάσει νόμου, καλλιεργούνται κάστανα σε έκταση πάνω από εξακόσια στρέμματα. 
Παράλληλα, υπάρχουν και ελεύθερες καλλιέργειες στην περιοχή του οροπεδίου Φολόης, 
μεταξύ των κοινοτήτων Αχλαδινής, Κούμανι, Μηλέων και Φολόης. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
Δασικές αρχές και παραγωγοί βρίσκονται σε αυξημένη επαγρύπνηση, έτσι ώστε να μην 
υποστούν τα δένδρα σήψη από την εμφάνιση ενός νέου παθογόνου μύκητα, η πρώτη 
ανίχνευση και δειγματοληψία του οποίου έγινε στην Πιερία, το έτος 2015. Η «φαιά σήψη», 
όπως ονομάζεται ο εν λόγω μύκητας, καταστρέφει τον καρπό και τον κάνει μη εμπορεύσιμο, 
με το 80% του σχετικού φαινομένου να παρατηρείται, μέχρι στιγμής, στη Βόρεια Ελλάδα. Από 
πλευράς καταπολέμησης του μύκητα, αυτό που υπάρχει, επί του παρόντος, είναι η σχετική 
μελέτη της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Δασικών 
Ερευνών Θεσσαλονίκης. Η μελέτη αποτελεί προσπάθεια να κατανοηθεί η ασθένεια και να 
ανακαλυφθούν τρόποι αποτελεσματικής θεραπείας της. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να συμβάλετε στην ενίσχυση των παραπάνω προσπαθειών πρόληψης και 
προστασίας από τον ως άνω παθογόνο για τις καστανιές μύκητα με κάθε πρόσφορη μέθοδο, 
όπως επιστημονικές ημερίδες ενημέρωσης ή αποστολή εξειδικευμένων γεωπονικών 
συνεργείων στις ως άνω επίμαχες περιοχές, προκειμένου να πολεμηθεί αποτελεσματικά η 
επέκταση της εν λόγω καταστροφικής φυτικής ασθένειας, η οποία, σημειωτέον, δεν 
εντοπίζεται εύκολα δια γυμνού οφθαλμού;  
 

2. Σκοπεύετε να υποστηρίξετε θεσμικά και οικονομικά τις επιστημονικές έρευνες που 
ασχολούνται με την ανακάλυψη μεθόδων θεραπευτικής αντιμετώπισης και εξάλειψης της ως 
ανω, φυτικής νόσου της «φαιάς σήψης», λαμβάνοντας υπόψη ότι, η παραγωγή καστάνου 
αποτελεί ένα πολύ σημαντικό οικονομικό πόρο για την αγροτική οικονομία αλλά και μια 
σημαντική πηγή εισοδήματος για μια μεγάλη μερίδα αγροτο-παραγωγών στη χώρα μας;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://www.patrisnews.com/sos-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b9%cf%82-
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%cf%84%ce%b7%cf%82-%cf%86%ce%bf/ 
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